
IV.4 Funk
e spojit�e na intervalu

De�ni
e. Ne
ht' J je (nedegenerovan�y) interval. Funk
e f : J → R je spojit�a

na intervalu J , je-li spojit�a zprava v ka�zd�em bod�e, kter�y nen�� kon
ov�ym bodem

intervalu J, a spojit�a zleva v ka�zd�em bod�e, kter�y nen�� po�
�ate�
n��m bodem J .

V�eta 15 (Heineho v�eta pro spojitost na intervalu). Ne
ht' J je interval a

f : J → R je funk
e. Pak f je spojit�a na intervalu J , pr�av�e kdy�z pro ka�zd�e x ∈ J

a ka�zdou posloupnost {xn} prvk�u J takovou, �ze limxn = x, plat�� lim f(xn) =

f(x).

V�eta 16 (o spojitosti slo�zen�e funk
e na intervalu). Ne
ht' I a J jsou intervaly,

funk
e f je spojit�a na intervalu J , funk
e g je spojit�a na intervalu I a spl�nuje

g(I) ⊂ J . Pak funk
e f ◦ g je spojit�a na intervalu I.

V�eta 17 (Bolzanova o nab�yv�an�� mezihodnot). Ne
ht' f je spojit�a funk
e na

intervalu 〈a, b〉 a plat�� f(a) < f(b). Pak ke ka�zd�emu c ∈ (f(a), f(b)) existuje

x ∈ (a, b) takov�e, �ze f(x) = c.

V�eta 18 (o spojit�em obrazu intervalu). Ne
ht' J je interval a funk
e f : J →
R je spojit�a na J . Potom f(J) je interval nebo jednobodov�a mno�zina.

V�eta 19 (o omezenosti spojit�e funk
e na uzav�ren�em intervalu). Budi�z f

funk
e spojit�a na intervalu 〈a, b〉. Potom je f na 〈a, b〉 omezen�a.

V�eta 20 (spojit�a funk
e na uzav�ren�em intervalu nab�yv�a extr�em�u). Budi�z f

funk
e spojit�a na intervalu 〈a, b〉. Potom funk
e f nab�yv�a na 〈a, b〉 sv�e nejv�et�s��

hodnoty (maxima) a sv�e nejmen�s�� hodnoty (minima).

V�eta 21 (o spojitosti inverzn�� funk
e). Budi�z f spojit�a a rostou
�� (klesaj��
��)

funk
e na intervalu J . Potom funk
e f−1

je spojit�a a rostou
�� (klesaj��
��) na

intervalu f(J).

V�eta 22 (deriva
e inverzn�� funk
e). Ne
ht' funk
e f je na intervalu (a, b)

spojit�a a ryze monotonn�� a m�a v bod�e x
0

∈ (a, b) deriva
i f ′
(x

0

) vlastn�� a r�uznou

od nuly. Potom m�a funk
e f−1

deriva
i v bod�e y
0

= f(x
0

) a plat�� rovnost

(f−1

)

′
(y

0

) =

1

f ′
(f−1

(y
0

))

.

Poznámka. Pokud v situaci popsané v předchoźı větě je f ′(x0) nevlastńı,

je (f−1)′(y0) = 0. Je-li f ′(x0) = 0, je (f−1)′(y0) =

{

+∞, je-li f rostoućı,

−∞, je-li f klesaj́ıćı.


